Перспективное планирование экспериментальной деятельности ГЭП «Школа 2000…» второго уровня

 по теме: «Разработка теоретических основ реализации ФГОС на основе системно-деятельностного подхода  и механизмы внедрения результатов их экспериментальной апробации в образовательное пространство России».
(2010-2011 учебный год)
Целью эксперимента является построение системы формирования и диагностики организационно-рефлексивных общеучебных умений на ступенях ДОУ − школа − педколледж и построение моделей тиражирования деятельностного метода обучения (технологический уровень) в массовой образовательной практике на базе окружных НМЦ.

это позволит: 

1) повысить качество образования по параметрам:

· деятельностные компетенции, заданные  ФГОС(организационно-рефлексивные общеучебные умения);

· познавательные процессы, логическое и вариативное мышление, здоровье;

· ЗУН по математике и другим учебным предметам;

2) повысить профессиональный уровень участников эксперимента;

3) создать в школе локальные образцы единого образовательного пространства на деятельностной основе;
4) обеспечить доступность качественной профессиональной подготовки для педагогов окружных образовательных учреждений.
На констатирующем этапе экспериментальной деятельности организуется положительное самоопределение его участников, проводится комплексная диагностика учащихся экспериментальных классов и студентов экспериментальных групп (тесты ЗУН, предложенные МИОО; тесты ОУУ, предложенные МЦКО; комплексный мониторинг ЗУН, психического развития, сформированности ОРФ ОУУ, предложенный ЦСДП «Школа 2000...» АПК и ППРО), первичная апробация учебно-методических, технологических и дидактических средств, фиксируются возникающие противоречия и выявляются их причины.

На проектировочном этапе эксперимента предполагается организовать проектную деятельность по внесению уточняющих корректив в апробируемые учебно-методические, технологические, дидактические и организационные средства. Одновременно предполагается организовать разработку образцов учебно-методических средств для проведения уроков, лекционных и практических занятий, а также апробацию их в учебном процессе. Эффективность вносимых изменений определяется с помощью комплексного мониторинга.

Формирующий этап эксперимента должен быть связан с апробацией уточненных вариантов учебно-методических, технологических, дидактических и организационных средств, контролем результатов экспериментальной деятельности и экспертизой уровня профессиональной деятельности участников эксперимента.

Ожидаемыми результатами в практике образования являются:

модели качественной подготовки на базе окружных методических центров педагогов различных ступеней ( начальная школа − средняя школа) к практической реализации деятельностного метода обучения, адекватного требованиям к качеству образования со стороны ФГОС−2 и программы «Столичное образование−5», в окружной системе методического сопровождения учителей на этапе перехода к реализации новых целей образования;
· окружные обучающие команды учителей (тьюторов), способных к реализации деятельностного метода обучения на технологическом уровне (по критериям ЦСДП «Школа 2000...»), к демонстрации своего опыта и проведению информационно-мотивационной работы по проблемам формирования у учащихся надпредметных умений, к тиражированию ДСДМ на ознакомительном и углубленном уровне и методическому сопровождению учителей (в коллективных и индивидуальных формах) на всех этапах освоения ими деятельностного метода обучения;
· локальные образцы образовательного пространства, в которых реализуется системно-деятельностный подход к обучению, адекватный современным требованиям к организации образовательного процесса со стороны ФГОС нового поколения и программы «Столичное образование−5»;
· инновационное поле учителей, осваивающих на основе сетевого взаимодействия деятельностный метод обучения по индивидуальной траектории саморазвития;
· повышение качества образования, выраженное количественно и качественно как в традиционных для школы измерителях ЗУН, психического развития, здоровья, так и в результатах тестирования МЦКО, а также в новых измерителях ОРФ ОУУ, разработанных Центром «Школа 2000...»;
· система взаимодействия ЦСДП «Школа 2000…» и обучающих команд на базе экспериментальных ОМЦ;

· количественные и качественные показатели, характеризующие повышение уровня профессионализма учителей-экспериментаторов в соответствии с современными требованиями к качеству образования.

	3.1 «Формирование и диагностика организационно-рефлексивных общеучебных умений в рамках надмпредметного курса (Мир деятельности( (ДСДМ (Школа 2000...()».
	3.2  «Апробация механизма и разработка моделей внедрения в образовательную практику дидактической системы деятельностного метода «Школа 2000...» (технологический уровень)»

	Концептуальная идея, положенная в основу осуществления экспериментальной деятельности:Построение норм организационно-рефлексивных УУД, механизмов их формирования и диагностики на системно-деятельностной основе обеспечит их соответствие общим законам функционирования и развития мира деятельности и придаст им объективный и критериальный характер. 
Цель: апробация системы формирования у обучающихся на ступенях  НШ − СШ  умений самостоятельно осуществлять организационно-рефлексивные УУД, и апробация соответствующей системы диагностики, позволяющей количественно и качественно выражать достигнутые уровни организационно-рефлексивных умений и их динамику.


	Концептуальная идея:

Трансляция деятельностного метода обучения в массовую практику на технологическом уровне, обеспечивающем формирование универсальных учебных действий и ключевых деятельностных компетенций, должна осуществляться на базе окружных НМЦ по заказу управлений образования и включать в себя индивидуальные формы методического сопровождения (стажировка, патронат и др.)

Цель: апробация механизма и построение моделей тиражирования (трансляции без искажений) деятельностного метода обучения на ознакомительном и технологическом уровне в массовую образовательную практику региональных образовательных систем на основе ДСДМ «Школа 2000…».




