ПОУРОЧНОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ для апробации надпредметного курса «МИР ДЕЯТЕЛЬНОСТИ»1

1 КЛАСС

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Основной целью курса «Мир деятельности» (МИД) для 1-4 классов общеобразовательной школы является создание теоретического фундамента для формирования у учащихся общеучебных и деятельностных умений и связанных с ними способностей и личностных качеств как необходимого условия построения современной модели образования, ориентированной на инновационное развитие экономики.

Курс «Мир деятельности» состоит из 4 параллельно развивающихся содержательно-методических линий:

I. Организационно-рефлексивная: формирование умения учиться в достаточной полноте (личностное самоопределение в учебной деятельности, умение выполнять пробное учебное действие, фиксировать затруднение в УД выявлять его причину, ставить цель, составлять план действий, осуществлять выбор способов и средств достижения цели, реализовывать проект, проводить самоконтроль и самооценку собственных учебных действии, коррекцию ошибок и т.д.).

II. Коммуникативная: формирование норм поведения в классе, норм общения, норм коммуникативного взаимодействия, волевая саморегуляция и т.д.

Ш.Мознавательная: организация саморазвития познавательных процессов, знакомство с методами и средствами познания, методами работы с информацией и т.д.

IV.Ценностная: формирование нравственно-этических норм, ценностных ориентиров, норм самовоспитания, здоровьесбережения и т.д.

Основной, системообразующей линией данного курса является организационно-рефлексивная линия: именно здесь закладываются и формируются те знания и умения детей, которые определяют их умение учиться, готовность и способность к саморазвитию, необходимые для успешного вхождения в созидательную жизнь общества и самореализации.

Остальные три линии являются поддерживающими, сопровождающими основную линию, но без них деятельностные умения, освоенные ребенком, не принесут ожидаемого эффекта. Данные 4 линии образуют целостную систему, обеспечивающую реализацию современных целей образования.

Учебный план курса предполагает выделение на изучение программы 1 час в неделю (возможно за счет школьного компонента, в рамках проведения классных часов или во второй половине дня). Уроки по программе МИД должны проводиться регулярно.

Важно отметить, что полученные знания и первичные умения на уроках по курсу МИД, учащиеся закрепляют и отрабатывают на уроках по другим предметам - математике, русскому языку, окружающему миру и др. Это возможно только в том случае, когда учитель проводит уроки в технологии деятельностного метода (ТДМ).

В обратном случае ученики, освоив надпредметные знания, не приобретают надпредметных умений, что является самым ценным приобретением этого курса.

Отметим, что сегодня в Центре СДП «Школа 2000...» АПК и ППРО в помощь учителю разработаны все сценарии уроков по математике для начальной и средней школы на системно-технологическом уровне со всеми необходимыми демонстрационными и раздаточными материалами, презентациями к каждому уроку. Также, учитель, прошедший курсы второго уровня, имеет возможность системно реализовывать ТДМ «Школа 2000...» на базовом уровне в курсах естественно-математического и гуманитарно-эстетического циклов.

Мы желаем Вам успехов в апробации курса «Мир деятельности» и ждем от Вас откликов и предложений по усовершенствованию данного продукта. Ведь основная его задача — сделать реализацию деятельностного метода обучения возможной для каждого учителя.
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Приложение к программе надпредметного курса «Мир деятельности» по формированию общеучебных организационно-рефлексивны умений и связанных с ними способностей и личностных качеств у учащихся 1-4 классов общеобразовательной начальной школы. - М.: УМ! «Школа 2000...». 2009.
